Задачи для подготовки к олимпиаде.

2. Два пешехода A и B движутся по дороге навстречу друг другу со скоростями vA = 1,0 м/с и vB = 1,2 м/с, соответственно. Между пешеходами бегает собака с постоянной по модулю скоростью vo = 3,0 м/с, так что, встретив одного из пешеходов, она мгновенно поворачивает обратно. В начальный момент времени собака находилась рядом с пешеходом A, а расстояние между пешеходами равнялось l = 800 м. Какой путь пробежит собака до встречи пешеходов? Построить схематичный график зависимости координаты собаки от времени.

Удобнее всего решать задачу, заметив, что при подобном движении с постоянной по величине скоростью путь, пройденный собакой, может быть найден по формуле:
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где vo – скорость собаки, ( – время ее движения между пешеходами до момента их встречи.

Время  легко найдем, определив скорость сближения пешеходов 

:
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С учетом (2) равенство (1) перепишется в виде:
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Соответствующий график приведен на рисунке. Здесь: 

 и 

 – зависимости пешеходов A и B, 

 – искомая зависимость координаты собаки от времени.

Интересна ситуация вблизи точки встречи пешеходов. Ломаная на графике будет иметь бесконечное количество звеньев, хотя время движения собаки конечно. Конечно же, при решении мы считали собаку материальной точкой, т.к. ей очень сложно будет «крутиться» между пешеходами, когда расстояние между ними станет меньше длины собаки.
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